

En Badajoz, un mes
plana, 5 céntimos de
peseta la línea.
Los permanentes,
los que se publican
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convencionales.
Los originales
no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE LA CRÓNICA.

Badajoz. — Año LXII. — Núm. 12.606

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

INCONSCIENCIA

En la revista «España», un escritor que firma con un seudónimo, pero que es yo lo sé —una de nuestras verdaderas eminencias literarias, ha publicado un bello artículo, acerca de la inconsciencia del vulgo hispano.

Fárragona el suceso del Instituto Rubio, de que se han ocupado algunos periódicos madrileños, con la leyenda de la destrucción de la escuadra británica a manos de los marineros del Kaiser. Y reconoce que el uno y la otra acusan idéntica mentalidad.

Yo he visto, paseando por la Moncloa, cómo llegaban en tranvía, coche y auto, infinidad de personas deseosas de admirar a los perros hombres. No había sólo en aquella turba mujeres ignorantes y obreros sin ilustración. Había señoritos vestidos con elegancia y damas ataviadas, no obstante su germanofilia, a la última moda de París.

Ya sabrán ustedes que hubo precisión de proteger al Institut, Rubio con algunas parejas de guardias civiles.

Cuando fueron recibidas en Madrid las primeras noticias de la batalla naval de Jutlandia, desordóse el entusiasmo. Numerosos críticos, perdieron la noción de la realidad, y escribieron comentarios desconcertantes. Inglaterra ya no existía. Su poderío marítimo estaba en el fondo del Océano. Había perdido seis barcos. Ergo ya no le quedaba ninguno.

Y eso no lo dijeron sólo algunos señores irreflexivos que tienen obligación de asombrarse con las proezas de Alemania. Lo dijeron igualmente varios que presumen de técnicos y especialistas. Los dreadnoughts, superdreadnoughts e hipersuperdreadnoughts de Albion, no se cuentan ya para esos calculistas extraordinarios.

Naturalmente, el vulgo se ha apoderado de la especie. Y no se habla sino de que Inglaterra perdió la paz uno de estos días, porque Alemania le ha destrozado todos sus buques. Así lo afirman solemnemente graves ciudadanos de diversas categorías. Se aferran a lo absurdo con uñas y dientes. Y rechazan airados toda argumentación.

Antes de que se dijera que una joven había dado a luz subrepticiamente cuatro perritos y que la escuadra británica había sido echada a pique, se habló mucho en Madrid de la próxima invasión de los portugueses. En tres o cuatro diarios afirmóse que ocho divisiones lusas, con dos mil ametralladoras, estaban en la frontera, dispuestas a penetrar en nuestro territorio.

Dos mil ametralladoras... Para manejárlas, transportarlas y municiónarlas, etcétera, hacen falta 50.000 hombres. El ejército lusitano no pasa de 30.000 soldados, oficiales y jefes.

Pero que importa eso? Los fabricantes de disparates malévolos saben que los españoles no aceptan sino lo inverosímil. Y a lo inverosímil acuden, seguros del éxito.

No es necesario, para que la fábula se acreciente, que haya una continuidad en sus diferentes fases. Por ejemplo, los mismos periódicos que alarmaron a la opinión, contando que los portugueses iban a acometerlos, se han especializado en la burla y el desdén de las cosas lusitanas. Los viejos chistes de astilla han aparecido en sus columnas aderezando parrafadas de indigesta prosa. Leyendo motivo de centenares de crónicas y fondos políticos ha sido el manido tema de la debilidad portugue-

saja. Pobres vecinos! Todo lo ven con telescopio pidi... Agrandan los acontecimientos, y de lo más nimio hacen algo enorme...

Pero he aquí que conviene hacer campaña. Y todo se transforma. El ejército portugués adquiere, de pronto, una potencia colossal. Ocho divisiones, o sea 150.000 hombres, se escalonan en la raya. Hay que prepararse a una lucha homérica. ¡Aljubarrota! ¡Villaviciosa! ¡Horror! ¡Terror! ¡Furia!

Mas no habíamos quedado en que es «quantité négligeable» la vecina República? ¿Cómo ha crecido tan presto el pigmeo?

Inconsciencia... Inconsciencia que conocen maravillosamente ciertos caballeros. Inconsciencia que abarca las más apartadas zonas sociales. Inconsciencia que está, no sólo en el andamio y en la portería, sino también en el comercio, y en el escritorio, en el despacho del abogado, y en la clínica del médico, y en el taller del pintor, y en el cuarto de la casa de huéspedes del estudiante, y en el salón del título, y en el aboudoir, de la dama. Ignorancia que nos ata al fango de la decadencia colectiva y que nos impide elevarnos a las regiones serenas del buen juicio que sabe y quiere informarse.

FABIÁN VIDAL

— Madrid.

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

La ocupación de Czernowitz por los rusos, les hace dueños del ferrocarril de Olesza a Besarabia, que podrán utilizar para el transporte de refuerzos y municiones. Otra ventaja conseguida por ellos es que los austriacos no están ya protegidos por una frontera neutral. La nueva línea austriaca se establecerá probablemente en Kuty, Kolomea, Stanislau y Halicca. Hacia Kolomea se dirigen los rusos, que se encuentran a 12 millas de esta importante ciudad. Su caballería ha entrado en Razilow y ha cruzado el Stochod.

No sería extraño que el avance moscovita se detuviera ahora, porque van a tener los rusos que asegurar el aprovisionamiento y la alimentación de un ejército que ocupa un frente muy extenso, antes de seguir avanzando.

Después de los combates últimos en el frente oriental y en Verdún, necesita Alemania recurrir a sus últimas reservas. Han sido llamados a filas los hombres de 17 años.

En el frente italiano, las tropas de Cadorna siguen logrando ventajas. En la meseta de Sette Comuni, donde la lucha es encarnizada, avanzan victoriamente; en el frente comprendido entre el monte Magnabaschi y Boscon, rechazando al enemigo al Norte del valle de Fronzola. Los alpinos se han apoderado de Cima de Isidoro.

Continúa la calma en el frente occidental. En la orilla izquierda del Mosa, lucha intermitente de artillería; en la orilla derecha, bombardeo violento. La infantería, inactiva.

PORTUGAL

El expresidente de la República, doctor Teófilo Braga, ha dado una conferencia sobre el germanofilia.

Los empresarios de teatros que tenían orden para que las funciones terminasen a las doce cuarenta y cinco (que por haber adelantado una hora, los relojes, el día 18, se convierten en las once cuaren-

ta y cinco) han conseguido del Gobierno que modifique dicha orden en el sentido de los espectáculos puedan durar hasta la una y cuarenta y cinco, o sea a las doce y cuarenta y cinco, por el antiguo horario.

Los empresarios alegaban que empezando las funciones a las nueve o nueve y media (las ocho y ochenta y media por el nuevo horario) para poder representar tres actos, antes de las 12.45, nadie acudiría a presenciar aquellas.

FIGURAS DE LA GUERRA



Lloyd George, nuevo ministro de la Guerra

MADRID AL DÍA

IMPRENSAS

20 de junio de 1916.

— Lee, sobrino mío, lee me el diario. Yo no puedo leer y apenas puedo escribir. ¡Cuanto echo de menos al «Sustituto», que te dictaba sus crónicas!

— El «Sustituto» también está enfermo.

— Tiene un simple catarro. Ya se le pasará. Lo mio es mucho más grave. Vamos, lee, y dime ante todo cómo se encuentran los toreros heridos. Su salud y su vida son preciosas para la patria.

— Pacomio Peribañez anda mejor.

— Pero anda?

— Quiero decir que su estado es bastante satisfactorio. Y Malla también mejora. Quien ha muerto y sido enterrado es don Bernabe Romeo, padre del señor director de «La Correspondencia».

— Envía después mi más sentido pésame al ilustre don Leopoldo. ¿Qué hay del conflicto europeo?

— Los rusos han tomado Czernowitz, y los austriacos el «Tole».

— Chico, ¿dónde aprendes esas palabras?

— En el cine, en el tupper, en todas partes. «Tole» no es castellano puro?

— No sé; pierdo hasta la noción del idioma. Como estoy saturado de bromas y chistes... ¿Qué pasa en Méjico? Ayer corrían malos aires entre esa nación y los Estados Unidos.

— Pues que se han liado a mamporrizos.

— Otra vez!

— Es la segunda.

— La segunda que traes a cuenta vocables innobles.

— A tiros.

— Van a la guerra decididamente?

— Cuando le digo a usted que andan a tiros, me parece que no será para ningún acto fraternal.

— Sin embargo, la colonia española de Méjico había solicitado la mediación pacificadora de don Alfonso XIII.

— Hoy dice Romanones que no tiene noticias.

En Badajoz, un mes
1'25 pesetas. — En
provincias, trimestre 1
— Extranjero, idem 6
idem. — La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.

No se publica los
domingos.

Jueves 22 de Junio de 1916

Romanones! Vaya una familiaridad!
Df don Alyar de Figueroa o el señor
presidente del Concejo. Y a propósito,
¿cómo está la política?

Muy mal, según el diario. Atraviesa
horas difíciles.

— Por qué? Explícame eso.

— Porque Alba...

— El señor Alba, el señor ministro...

— El señor ministro quiere que se discutan tres proyectos suyos muy esenciales y patrióticos; el de inquilinato, el de introducción de valores extranjeros y el de beneficios extraordinarios obtenidos con ocasión de la guerra, y parece que naranjas de la china.

Hombre, ten más formalidad. Ya ves, las horas son difíciles.

— No lo veo.

— Si el señor Alba no consigue lo que se propone...

— Dimitirá. Así lo consigna el diario.

— Qué conflicto para España! Una crisis...

— Vendría otro ministro nuevo! Estrenariamos.

— Al fin, muchachos... Pero crees tú que se hallan los ministros así como se quiere? Obra en ello.

— Tío, toma usted demasiado cloral. Conozco más de mil que por arroparse con un uniforme bordado en oro y por cobrar treinta mil del año...

— Deja ese lenguaje chuleco.

— Treinta «pápiros», antiguamente
conjuras.

— No no! Dí seis mil duros, treinta
mil pesetas, ciento veinte mil reales.

— Demóde!

— También la maldita galiparía! Esto es
insufrible! Bien dice el adagio que a
quien Dios no le da hijos, el diablo le da
sobrinos.

ARGOS.

Notas bibliográficas

Las mujeres

de los «apaches»,

De las dos amantes del «apache» Renaud, autor ya célebre del robo de la calle de las Infantas y de las lesiones sufridas por el dependiente, la «Alemana» y María Delbos, publica *Mundo Gráfico* dos magníficos retratos obtenidos en la cárcel, donde se encuentran a disposición del Juzgado, y completa esta interesantísima información que ofrece de «las mujeres de los apaches», con numerosos retratos obtenidos en la Jefatura de Policía de las jóvenes francesas que por sus relaciones con los malhechores, han comparecido ante la autoridad y han despertado tanto interés al público.

Publica también el retrato de Renaud y otras interesantísimas fotografías relacionadas con el suceso.

Este número de excepcionalísima atracción, publica también la cogida de Peribañez en la plaza de Madrid, que por la gravedad de la lesión sufrida por el diestro, ha preocupado hondamente a la afición taurina, y otras informaciones de actualidad que lo avaloran considerablemente.

El número de *Mundo Gráfico* se agotará rápidamente, dado el extraordinario interés que ofrece en sus páginas.

CAFÉ "LA PEÑA"

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Moreno Nieto, 12, Badajoz

Los reaccionarios prosiguen su campaña contra Portugal

Continúa su artículo Pujol diciendo: «El prestigio histórico de ese nombre, (el de esta ciudad), haría que si los portugueses se apoderasen de ella, sirviera para enardecer su entusiasmo bélico. Y no se olvide, fuera de habilidades, cuya finalidad no se nos alcanza, que si hay algo que une a todos los portugueses, es el odio a España.»

Fuera aparte de que a los portugueses no se les habrá ocurrido siquiera que puede llegar un día en que conquisten a Badajoz, hemos de negar que existe ese odio de que habla el articulista, aunque motivos tendrían aquellos para profesárnoslo, si estudiaran con frecuencia la historia de la dominación española en Portugal...

Lo que hay es que en el país vecino nos miran con recelo porque, desde que fué derrocada la monarquía, los reaccionarios no cejan en sus campañas contra la República y abogan porque España emprenda la conquista de Portugal, en vez de procurar que se estreche la unión entre dos países conservando ambos su independencia.

Insiste luego Pujol en que Badajoz puede ser fácilmente ocupado y agrega:

«Yo no digo que haya de serlo; por lo menos, el señor ministro de Portugal y el embajador de Inglaterra, han prometido que no. Pero sepa España enterá, que esa palabra de los diplomáticos extranjeros es toda la defensa con que cuenta esa ciudad gloriosa. Porque el pecho del punado de oficiales y soldados que hay aquí, no serviría sino para añadir a nuestra historia un episodio más de heroísmo estéril; para poder escribir una vez más, nuestra derrota con sangre...»

Cualquiera que lea las palabras que acabamos de transcribir, creerá que el Gobierno español, el inglés y el lusitano han conversado ya acerca de si podía darse el caso de que Badajoz fuese ocupado por los portugueses y que el embajador de la Gran Bretaña y el de Portugal, nos han hecho promesas para que estemos tranquilos. «No es risible, lectores que se hable de ese modo? Y en cuanto a la desconfianza que revela Pujol hacia las promesas de la diplomacia, se deberá tal vez a que siendo él germanófilo, sabe que Alemania no respeta los tratados ni hace honor a la finura del Kaiser, como lo revela la invasión de un pueblo martirizado.

Después del párrafo que hemos transcritto, el articulista abre un parentesis para hablar de política local, y critica el cambio de Alcalde diciendo que se ha realizado en venganza de pequeñeces electorales. Esto no es exacto. El cambio se debe, como es sabido, a una cosa muy corriente: el que los Alcaldes nombrados de Real orden, sean afectos a la política de los representantes en cortes, amigos del Gobierno, y como el señor Clavel fué designado a propuesta del garciprieta seño Lopo y éste ya no es diputado por Badajoz, era natural que no continuara en la Alcaldía.

Tales cambios no ocurrirían si los alcaldes fuesen nombrados por los Ayuntamientos: por eso el señor Pujol lo que ha debido criticar es la facultad que la ley orgánica vigente, obra de los conservadores, otorga a los Gobiernos; pero como él milita en un partido retrogrado que aquí vive unido a los garciprietas, le pareció mejor dar un asfleazo a los liberales por la destitución del señor Clavel y por las variaciones hechas ahora en el personal de empleados municipales; variaciones que también efectuó pocos

meses ha el alcalde saliente y que realizarían asimismo los conservadores, si volvieran al poder, sin preocuparles lo más mínimo la vida de la ciudad (frase que emplea el articulista), ni el que haya en Tancos tropas extranjeras consistentes, según él, en dos divisiones y que solo forman una, cual indicamos ayer.

* * *

Mañana proseguiremos el examen del artículo de Pujol, publicado en A. B. C.

DE MÉRIDA

Anoche llegaron los cuatro novillos toros que la señora Viuda de Soler ha enviado para que mañana los pasaporten Manuel Roales y José Ruiz (Trianero). Los novillos son muy cortados y los nombres, pelos y señales son como siguen:

Número 19, «Prior» Colorado, ojo de perdiz.

Número 40, «Mediacapa», Negro zaino. Idem 46, «Infundios», Negro bragado y.

Número 66, «Rayito», Negro entrepalo en cárdeno y un poquito bragado.

La animación que reina para ver la corrida es mucha. Palcos y entradas de sombra se están vendiendo bastante.

CORRESPONDAL.

21-6 1916

La presidencia de la novillada

Según tenemos entendido, muchos aficionados desean que la novillada del dia 24 la presida un concejal que ya ha desempeñado este cargo, con gran acierto en algunas corridas.

Nosotros somos partidarios de que se respete el acuerdo tomado por el Ayuntamiento hace algunos años, para que ninguno de los concejales presida las funciones taurinas; pero como ya se ha infringido ese acuerdo en algunas ocasiones, no criticaremos el que esto ocurra una vez más.

Damos, pues, nuestro voto en el sentido de que si el Gobernador de la provincia delega la presidencia de la novillada del 24 en el señor alcalde (como lo ha hecho en todas las funciones taurinas celebradas este año), el señor Rodríguez Machín satisface los deseos antes indicados, transmitiendo aquella delegación al concejal a quien nos referimos, que es ferviente partidario, según sus manifestaciones en la prensa pacense, de la fiesta nacional.

Ilusiones desvanecidas

El más entusiasta defensor de la fiesta llamada de Caridad y de que la entrega al señor Obispo de la diócesis, del título de hijo adoptivo de Badajoz se verifique en el teatro, lo es el exalcalde D. José Clavel.

El entusiasmo de éste, por el señor Pérez Muñoz, que a muchas personas le llamaba la atención, era tal, que el exalcalde se emocionaba profundamente cuando en los cabildos municipales hablaba del prelado.

Por eso, bien puede afirmarse que una de las cosas por las cuales ha sentido más el señor Clavel su salida de la alcaldía presidencia, es la de entregar, por sí mismo, al prelado, el título de Hijo adoptivo de Badajoz y de no poder pronunciar en ese acto el discurso correspondiente.

Es seguro que el señor Clavel, tenía trazados, cuando menos, los jalones del discurso; y por consiguiente hay que lamentar que éste quede embotellado.

Como se ve, las contingencias políticas suelen desvanecer las más dulces ilusiones y destruyen los proyectos mejor formados.

El señor Clavel trabajaba con ardor en la organización de la fiesta de Caridad. Hasta se habían impreso y repartido invitaciones hechas por él, como alcalde y en

nombre del Ayuntamiento, para asistir a esa fiesta, cuya última parte se ha de desarrollar en el Teatro López de Ayala, viene, cuando menos se esperaba, la Real orden quitándole la vara y cambia por completo y bruscamente la decoración: el señor Rodríguez Machín se ve obligado a pronunciar un discurso y a pechar con los trabajos fastidiosos y los disgustos que siempre ofrecen las fiestas de convite, máxime si se realizan en un edificio donde sólo pueden colocarse a lo sumo 1.400 personas y los pedidos de localidades, por lo insólito del caso, amen de otras causas, han de ser enormes.

Local y Regional

Augusto Vázquez

Después de pasar una larga temporada en París, estudiando en los hospitales de sangre, hoy ha llegado a esta capital nuestro querido amigo el reputado médico don Augusto Vázquez Torres.

Sea bienvenido.

Donativos

Los recibidos últimamente para cartillas del giro postal, son:

Don Juan Antonio Rodríguez Machín, 25 pesetas.

Doña Juana Castillo Burdallo, 25 pesetas.

Don Emilio Burgos, 5 idem.

Doña Purificación Fidalgo, 50 bollos.

Señora viuda de Fidalgo, 30 bollos.

Fiesta de la Caridad

He aquí el programa, que ha tenido la atención de remitirnos el señor alcalde, de la mencionada fiesta.

A las ocho de la mañana diana por las bandas militares y la municipal y los clarines de Caballería.

A las diez menos cuarto, misa cantada en la Iglesia Catedral, con sermón a cargo del M. I. Sr. Magistral Don Prudencio J. Conde Rivallo.

A las doce comida a los pobres en el Centro Obrero.

A las siete en punto de la tarde, solemne entrega del título de Hijo adoptivo de este Capital al ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis.

Novillada

La empresa que tiene arrendado el circo taurino, ha organizado para el dia 24, festividad de San Juan, patrón de Badajoz, una novillada que cree satisface los deseos de la afición y ha de realizarse con arreglo al siguiente programa:

Se jugarán, banderillearan y serán muertos a estoque cuatro magníficos novillos de la renombrada ganadería de don José Marzá, por la siguiente cuadrilla:

ESPADAS: Antonio Alalla (Tato Ecijano), Angel Lledó (Plomito), los que matarán alternando.

Cuadrilla de Antonio Alalla: Banderilleros, José Martínez (Finito), Manuel Martínez (Barberito) y Santiago Pereira.

Cuadrilla de Angel Lledó: Banderilleros, Julián Acosta (Chico del Matadero) y Nicolás Buiga (Cerrajerito).

Puntillero: Julián Acosta.

La brillante banda de música del regimiento de Gravelinas amenizará el espectáculo.

Las puertas de la plaza se abrirán a las dos y media, comenzando la novillada a las cuatro y media.

Precio de las localidades, incluyendo los impuestos

Entrada general de sombra, 1,20 pesetas; Idem de señora de id., 0,60 id.; Media entrada de id., 0,60 id.; Entrada general de sol, 0,60 id.; Idem de señora de id., 0,30 id.; Media entrada de id., 0,30 pesetas.

MÚSICA

Programa de las obras que ha de ejecutar esta noche de diez a doce, en el parque de San Francisco, la banda del Municipio:

1.º Paso doble «La mujer Divorciada». — Leo Fall.

2.º Barcarola Sitios Reales. — A. Peñalva.

3.º F. «La Fiancée du Soleil.» — J. Kessels.

4.º Polonesa de Concierto. — L. Montague.

5.º Marcha Gloria Pura. — A. Peñalva.

El acto de la entrega al señor obispo de la diócesis, del título nombrándole hijo adoptivo de esta ciudad, se desarrollará, según tenemos entendido, en esta forma:

Lectura por el señor secretario del Ayuntamiento, del acuerdo en que la Corporación municipal nombró hijo adoptivo de Badajoz al señor D. Adolfo Pérez Muñoz, obispo de la diócesis.

Discurso del alcalde y entrega del título al señor obispo.

Discurso o manifestaciones del prelado.

Reportaje de cartillas del ahorro postal a los alumnos pobres de las escuelas municipales, designadas al efecto.

Felicitación

Damos nuestra más cordial enhorabuena al joven estudiante Don Diego Jiménez Andrade, por haber terminado con las más brillantes notas sus estudios de la carrera del Magisterio.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de Cinematógrafo, desde las ocho y cuarto de la noche.

Servicio telegráfico

Madrid, 22-2-10.

La ofensiva rusa

Contraataques rechazados

Petrogrado.—Oficial: El enemigo prosegue en violentos contraataques contra los ejércitos de Brusiloff.

Repelimos la ofensiva austro-alemana en la aldea de Volontelime.

En la extrema izquierda el enemigo se retiró en desorden, ocupando nuestras tropas tres aldeas en el río Sorth.

En la región de Serponti, en el Cáucaso, rechazamos la ofensiva con grandes pérdidas para los turcos.

Un submarino alemán llega a Cartagena

En esta capital se han recibido noticias procedentes de Cartagena, dando cuenta de la llegada a aquél puerto, procedente de Pola del submarino alemán «V-35».

Este no salió a flote hasta que se encontró muy cerca del puerto.

Se dice que el capitán del sumergible trae la misión de entregar al rey de España una carta autógrafa del kaiser agradeciendo a Don Alfonso todo lo que ha hecho en favor de los alemanes que procedían del Camerón.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, leucorrhea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la fórmula.

Precio de las localidades, incluyendo los impuestos

Venta

Se vende un cercado, de nueve fanegas y media de tierra, de olivar y viña, próximo a esta capital.

En la administración de LA REGIÓN EXTREMEÑA darán razón.

Diana Rosello

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Regalos de «La Región Extremeña»

Hemos recibido procedentes de la acreditada casa J. Luque Nastal, nueva remesa de ampliaciones que corresponde a los señores siguientes:

Don Mariana de Santos, de Olivenza.
Saturio Guzman, de Don Benito.
Paulino Macias, de Cabeza la Vaca.
Juan de Haro, de Bienvenida.
Luciano Cruz, de Almendralejo.
Juan Sáenz, de Mérida.
Juan Torrado León, de Higuera de Vargas.
Don Santos Infantes, de Badajoz.

Seguramente que los interesados querrán satisfechos del trabajo realizado por la reputada casa que ha sabido confeccionar las ampliaciones recibidas con el gusto y esmero de que nos tiene dadas tantas pruebas.

Ampliaciones y originales pueden ser recogidos por los interesados, (algunos lo han hecho ya) en la administración de este periódico.

Los interesados que residan fuera de la capital pueden remitir 40 céntimos en sellos de correos y se le enviará la ampliación.

El de Luciano Crnq tiene que remitir 3'95 pesetas que ofreció enviar y aun no lo ha hecho.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRAR, París.

ACADEMIA TORRES

Carreras militares
y Escuela Naval

Direktor: DON ANTONIO TORRES RESTAÑO, Capitán de Infantería
EXITOS INMEJORABLES.

Núm. 1 Última convocatoria
Escuela Naval
Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.
Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.
Para detalles, pidanse Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales
ABRIL, 22. BÁRTIMOS 22

Almacén de Alpargatas,
Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga
CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Sevilla, Córdoba

y Huelva

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más

acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la

colonia extremeña.

Calle de la Victoria, Madrid

José García Mata**ALMACENISTA**

Lamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, BADAJOZ

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Esta casa reune todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Pedras, 51 y Bravo Murillo 74

Habilitado de Clases Pasivas**DON JOSE EXPOSITO HURTADO**

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

INVENTO UTILÍSIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los Muros por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez. Zarza. —Badajoz.

PROGRESO CIENTÍFICO

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis disenteria, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc. son corregidas siempre con una medicación que impide las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácticos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescriptos por toda la clase médica á sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de Lecta fermento Caldeiro, único preparado que estas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pidase en farmacias.

Última convocatoria

Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pidanse Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

A las empresas y artistas de varietés

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Paseo de Amores, 3, Sevilla

BADAJOZ. — Tip. La Minería Extremeña

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

AGENTES: Viuda e hijos de Víctor Redondo,

Céspedes, número 3, BADAJOZ

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CLASERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio expresamente para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Tabacalera, Banco de España.

Pidase circulares y reglamentos al director D. Luis Bardají. Clases especiales para repasar durante el verano.

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

ESPAÑA**ESCUELA MILITAR PARTICULAR**

AutORIZADA por el Exmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACIÓN COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director: capitán de infantería, DON PEDRO GALVAN RAMIREZ

Competentísimo y numeroso profesorado

DONOSO CORTÈS, 15

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, Vasco Núñez, número 33, principal.

